

World Punjabi News Network

WORLD PUNJABI NEWS

ਪੰਜਾਬੀ | ਪੰਜਾਬੀ

ਲੋਕ ਹਿੱਤ ਵਿੱਚ ਪੱਤਰਕਾਰੀ

- @worldpunjabinews
- @worldpunjabinewsstv
- @wpunjabinews
- @worldpunjabinews
- @worldpunjabinews

INDIA AUSTRALIA CANADA NEW-ZEALAND U.S.A. U.K. U.A.E. QATAR ITALY BELGIUM FRANCE GREECE GERMANY AFRICA MALAYSIA PHILIPPINES THAILAND INDONESIA MAURITIUS

NATIONAL WORLD EDUCATION SPORTS SCIENCE & TECHNOLOGY ENTERTAINMENT HEALTH & ENVIRONMENT HISTORY & CULTURE POLITICS LIFESTYLE LITERARY BUSINESS

ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਵਿਰੁੱਧ ਮਾਨਸੂਨ ਸੈਸ਼ਨ ਦੌਰਾਨ ਸੰਸਦ ਤੱਕ ਪੈਦਲ ਮਾਰਚ ਕਰਨ ਦੀ ਤਿਆਰੀ 'ਚ ਕਿਸਾਨ !



ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ। ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਤਿੰਨ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਵਿਰੁੱਧ ਚੱਲ ਰਿਹਾ ਕਿਸਾਨ ਅੰਦੋਲਨ ਪਿਛਲੇ 7 ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੋਂ ਲਗਾਤਾਰ ਜਾਰੀ ਹੈ। ਕਿਸਾਨ ਲਗਾਤਾਰ ਮੌਦੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਪਾਸ ਕੀਤੇ ਗਏ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਨੂੰ ਰੱਦ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਸ ਵਿਚਕਾਰ ਹੁਣ ਕੇਂਦਰ ਦੀ ਦੂਜੀ ਲਹਿਰ ਦੌਰਾਨ ਕੋਈ ਵੱਡਾ ਐਕਸ਼ਨ ਨਾ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੇ ਇੱਕ ਵਾਰ ਫਿਰ ਅੰਦੋਲਨ ਨੂੰ ਤੇਜ਼ ਕਰਨਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ।

ਕਿਸਾਨ ਹੁਣ ਮਾਨਸੂਨ ਸੈਸ਼ਨ ਦੌਰਾਨ ਦਿੱਲੀ ਕੁਚ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਸੰਯੁਕਤ ਕਿਸਾਨ ਮੋਰਚੇ ਦੀ ਅੱਜ ਦੀ ਬੈਠਕ ਵਿੱਚ ਯਾਨੀ ਸੁਕਰਵਾਰ ਨੂੰ ਕਿਸਾਨ ਦਿੱਲੀ ਦੇ ਮਾਰਚ ਬਾਰੇ ਫੈਸਲਾ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਕਿਸਾਨ ਦਿੱਲੀ ਅਤੇ ਸੰਸਦ ਤੱਕ ਪੈਦਲ ਮਾਰਚ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਭਾਰਤੀ ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ ਏਕਤਾ (ਡਕੋਂਦਾ) ਦੇ ਮੁਖੀ ਬੁਟਾ ਸਿੰਘ ਨੇ ਇਸ ਦਾ ਸੰਕੇਤ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। 6 ਜੁਲਾਈ ਨੂੰ ਕਿਸਾਨ ਇੱਕ ਜੱਥਾ ਲੈ ਕੇ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਮੌਤੀ ਮਹਿਲ ਦਾ ਘਿਰਾਓ ਵੀ ਕਰਨਗੇ। ਦਰਅਸਲ, ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਬਿਜਲੀ ਸਪਲਾਈ ਘਟਾ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਕਿਸਾਨ ਨਾਰਾਜ਼ ਹਨ। ਪਹਿਲਾਂ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ 8 ਘੰਟੇ ਬਿਜਲੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ, ਜਦਕਿ ਹੁਣ ਸਿਰਫ 4 ਘੰਟੇ ਬਿਜਲੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਕਿਸਾਨਾਂ ਵਿੱਚ ਗੁੱਸਾ ਦੇਖਣ ਨੂੰ ਮਿਲ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਬੁਟਾ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਕਿਸਾਨ ਮਾਨਸੂਨ ਸੈਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਵਿਰੋਧੀ ਪਾਰਟੀਆਂ 'ਤੇ ਨਜ਼ਰ ਰੱਖਣਗੇ। ਮਾਨਸੂਨ ਸੈਸ਼ਨ 'ਚ ਜਿਹੜੀ ਪਾਰਟੀ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗੀ, ਉਸ ਦਾ ਕਿਸਾਨ ਵਿਰੋਧ ਕਰਨਗੇ। ਬੁਟਾ ਸਿੰਘ ਨੇ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਦੇ ਸਮਰਥਨ ਵਿੱਚ ਐਨਐਸੀ ਮੁਖੀ ਸੁਰਦ ਪਵਾਰ ਦੇ ਬਿਆਨ 'ਤੇ ਵੀ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਦਰਅਸਲ, ਸੁਰਦ ਪਵਾਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਵਿਵਾਦਤ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਰੱਦ ਕਰਨ ਦੀ ਬਜਾਏ ਇਸ ਦੇ ਉਸ ਹਿੱਸੇ ਵਿੱਚ ਸੋਧ ਕੀਤੀ ਜਾਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਮੁਸੀਬਤਾਂ ਪੇਸ਼ ਆ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ। ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਮੰਤਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤੋਮਰ ਦੇ ਬਿਆਨ 'ਤੇ ਬੁਟਾ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਕਾਨੂੰਨ ਰੱਦ ਕਰਨ ਤੋਂ ਘੱਟ ਕੁੱਝ ਵੀ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਵਾਨ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਜੇ ਤਿੰਨੋਂ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਨੂੰ ਰੱਦ ਨਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਤਾਂ ਭਾਜਪਾ ਦਾ ਸਫਾਇਆ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਜੇ ਕੋਈ ਹੋਰ ਸਰਕਾਰ ਆਉਂਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਵੀ ਖੇਤੀ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਨੂੰ ਰੱਦ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ, ਤਾਂ ਵੀ ਕਿਸਾਨ ਹਿੱਲਣਗੇ ਨਹੀਂ।

ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਤੇ ਬਸਪਾ ਵੱਲੋਂ ਪਾਵਰਕੌਮ ਦਫ਼ਤਰਾਂ ਅੱਗੇ ਮੁਜ਼ਾਹਰੇ ਸੰਘਰਸ਼ੀ ਅਖਾੜੇ: ਕੈਪਟਨ ਸਰਕਾਰ ਖ਼ਲੀਫ਼ ਬੁਲੰਦ ਹੋਈ ਆਵਾਜ਼



ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ। ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਅਤੇ ਬਹੁਜਨ ਸਮਾਜ ਪਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਬਿਜਲੀ ਸੈਕਟ ਖ਼ਲੀਫ਼ ਅੱਜ ਸੂਬੇ ਭਰ ਵਿੱਚ ਪਾਵਰਕੌਮ ਦਫ਼ਤਰਾਂ ਮੁਹਰੇ ਧਰਨੇ ਦਿੱਤੇ ਗਏ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਕਿਸਾਨਾਂ, ਘਰੇਲੂ ਬਿਜਲੀ ਖ਼ਪਤਕਾਰਾਂ ਤੇ ਸਨਅਤੀ ਖੇਤਰ ਦੀਆਂ ਮੁਸ਼ਕਿਲਾਂ ਉਜਾਗਰ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਦੋਸ਼ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ ਕਿ ਜਾਣ-ਬੁੱਝ ਕੇ ਅੱਠ ਘੰਟੇ ਬਿਜਲੀ ਨਾ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣ ਕਾਰਨ ਕਿਸਾਨ, ਸ਼ਹਿਰੀ ਤੇ ਪੇਂਡੂ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਬਿਜਲੀ ਦੇ ਅਣਐਲਾਨ ਲੋਏ ਕੱਟਾ ਕਾਰਨ ਆਮ ਖ਼ਪਤਕਾਰ ਅਤੇ ਹਫ਼ਤੇ ਵਿੱਚ ਦੋ ਦਿਨ ਇੰਡਸਟਰੀ ਬੰਦ ਰੱਖਣ ਦੇ ਹੁਕਮਾਂ ਤੋਂ ਸਨਅਤਕਾਰ ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨ ਹਨ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਨੇ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਕਿ ਕਾਂਗਰਸ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਉਤਪਾਦਕ ਕਿਸਾਨ ਜੋ ਡੀਜ਼ਲ ਫੁਕ ਕੇ ਜੈਨਰੇਟਰਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰ ਕੇ ਝੋਨਾ ਪਾਲਣ ਲਈ ਮਜ਼ਬੂਰ ਹਨ, ਲਈ ਵਿੱਤੀ ਰਾਹਤ ਪੈਕੇਜ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕਰੇ ਅਤੇ ਡੀਜ਼ਲ 'ਤੇ ਵੈਟ ਵੀ ਘਟਾਇਆ ਜਾਵੇ। ਪਾਰਟੀ ਨੇ ਚਿਤਾਵਨੀ ਦਿੱਤੀ ਕਿ ਜੇਕਰ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਘਰੇਲੂ ਖ਼ਪਤਕਾਰਾਂ ਤੇ ਇੰਡਸਟਰੀ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੀ ਬਿਜਲੀ ਸਪਲਾਈ ਬਹਾਲ ਕਰਨ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ। ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਕੇਂਦਰੀ ਖੇਤੀ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਖ਼ਲੀਫ਼ ਚੱਲ ਰਹੇ ਸੰਘਰਸ਼ੀ ਅਖਾੜਿਆਂ ਦੇ ਦਸਵੇਂ ਮਹੀਨੇ 'ਚ ਦਾਖ਼ਲ ਹੋਣ ਮਗਰੋਂ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੇ ਬਿਜਲੀ ਸੈਕਟ ਦੇ ਮੁੱਦੇ 'ਤੇ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਘੇਰਨਾ ਵੀ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਸੰਯੁਕਤ ਮੋਰਚੇ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕਿਸਾਨ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ 32 ਕਿਸਾਨ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਨੇ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਡੁੱਬੇ ਹੋਏ ਬਿਜਲੀ ਸੈਕਟ ਨੂੰ ਗੰਭੀਰਤਾ ਨਾਲ ਵਿਚਾਰਦਿਆਂ ਸਰਬਸੰਮਤੀ ਨਾਲ ਫ਼ੈਸਲਾ ਕਰਕੇ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਅਲਟੀਮੇਟਮ ਦਿੱਤਾ ਹੈ ਕਿ 5 ਜੁਲਾਈ ਤੱਕ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਨੂੰ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ 8 ਘੰਟੇ ਅਤੇ ਘਰੇਲੂ ਖੇਤਰ ਨੂੰ 24 ਘੰਟੇ ਨਿਰਵਿਘਨ ਬਿਜਲੀ ਸਪਲਾਈ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਈ ਜਾਵੇ, ਨਹੀਂ ਤਾਂ 6 ਜੁਲਾਈ ਨੂੰ ਪੰਜਾਬ ਭਰ ਤੋਂ ਭਾਰੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਕਿਸਾਨ ਮਜ਼ਦੂਰ ਅਤੇ ਆਮ ਲੋਕ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਪਟਿਆਲਾ ਸਥਿਤ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਨਿਊ ਮੋਤੀ ਬਾਗ ਪੈਲੇਸ ਸਾਹਮਣੇ ਧਰਨਾ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਨਗੇ। ਕਿਸਾਨ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਤੋਨੇ ਦੇ ਸੀਜ਼ਨ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਐਲਾਨ ਅਨੁਸਾਰ 8 ਘੰਟੇ ਬਿਜਲੀ ਸਪਲਾਈ ਦੀ ਥਾਂ ਟਾਂਟਵੀਂ 3 ਜਾਂ 4 ਘੰਟੇ ਸਪਲਾਈ ਆਉਂਦੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਤੋਨੇ ਦੀ ਲਵਾਈ 'ਤੇ ਮਾਤਾ ਆਸਰ ਪੈ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਨਹਿਰੀ ਪਾਣੀ ਨਹੀਂ ਛੱਡਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਅਤੇ ਬਹੁਤੀ ਬਾਈ ਪਾਣੀ ਟੇਲਾ ਤੱਕ ਵੀ ਨਹੀਂ ਪਹੁੰਚ ਰਿਹਾ। ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਖੇਤੀ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਨੂੰ ਅਸਿੱਧੇ ਢੰਗ ਨਾਲ ਲਾਗੂ ਕਰਦਿਆਂ ਬਿਜਲੀ ਅਤੇ ਪਾਣੀ ਦਾ ਸੈਕਟ ਖ਼ਤਮ



ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਕਿਸਾਨ ਦੁਖੀ ਹੋ ਕੇ ਤੋਨੇ ਅਤੇ ਕਣਕ ਦੀ ਕਾਸ਼ਤ ਨੂੰ ਛੱਡ ਦੇਣ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਰਕਾਰੀ ਬਿਜਲੀ ਪਲਾਂਟ ਬਠਿੰਡਾ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਬੰਦ ਕੀਤਾ ਜਾ ਚੁੱਕਾ ਹੈ, ਲਹਿਰਾ ਮੁਹੱਬਤ ਅਤੇ ਰੋਪੜ ਆਪਣੀ ਸਮਰੱਥਾ ਤੋਂ ਜਾਣ ਬੁੱਝ ਕੇ ਘੱਟ ਚਲਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ।

OUR PARTNERS IN PROMOTION WORLD PUNJABI NEWS NETWORK

WHITECLOUD INTERNATIONAL WEB PRESENCE PROVIDER

SmartBrainz EXPLORE. CHOOSE. BUY. TECHNOLOGY PROVIDER

WORLD NEWS PUNJABI NETWORK NEWS & MEDIA PARTNER

ADVERTISE WITH US +91 98155 88388 worldpunjabinews@gmail.com

ਪੌਣੀ ਸਦੀ ਦੀ ਸਿਆਸੀ ਦਿਸ਼ਾ ਅਤੇ ਕਿਰਤੀ



ਭਾਰਤ ਦੀ ਆਜ਼ਾਦੀ ਦੀ ਪੌਣੀ ਸਦੀ ਲੱਖਣ ਮਗਰੋਂ ਵੀ ਮੁਲਕ ਵਿਚੋਂ ਨਵ-ਬਸਤੀਵਾਦੀ ਆਰਥਿਕ ਗੁਲਾਮੀ, ਜਗੀਰ ਰਾਜਸਾਹੀ ਅਤੇ ਪੂੰਜੀਵਾਦੀ ਵਰਤਾਰੇ 'ਵੱਡੇ ਅਤੇ ਰਾਜ ਕਰੋ' ਦਾ ਖਾਤਮਾ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ। ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਭਰਮਾਉਣ ਲਈ 'ਧਰਮਨਿਰਪੱਖ, ਸਮਾਜਵਾਦੀ, ਲੋਕਤੰਤਰ ਤੇ ਭਾਈਚਾਰਕ ਬਰਾਬਰੀ' ਵਾਲੀ ਸ਼ਾਸਨ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਲਾਗੂ ਹੈ ਪਰ ਅਮਲ ਵਿਚ ਕਹਾਣੀ ਕੁਝ ਹੋਰ ਹੈ। ਅੱਜ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਘਰਾਣਿਆਂ ਦੇ 1% ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਮੁਲਕ ਦੀ 54% ਜਾਇਦਾਦ ਉਤੇ ਕਬਜ਼ਾ ਕੀਤਾ ਹੋਇਆ ਹੈ ਅਤੇ 99% ਵਸੋਂ ਕੇਵਲ 46% ਪੂੰਜੀ ਉੱਤੇ ਗੁਜ਼ਾਰੇ ਲਈ ਮਜ਼ਬੂਰ ਹੈ। ਇਸ ਵਿਚੋਂ ਵੀ ਅੱਧ ਨਾਲੋਂ ਵੱਧ ਆਬਾਦੀ ਭੁਖਮਰੀ ਦਾ ਸ਼ਿਕਾਰ ਅਤੇ ਗਰੀਬੀ ਰੇਖਾ ਤੋਂ ਹੇਠਾਂ ਹੈ।

ਮੌਜੂਦਾ ਰਾਜਸੀ, ਆਰਥਿਕ, ਸਮਾਜਿਕ ਤੇ ਸਭਿਆਚਾਰਕ ਵਰਤਾਰੇ ਦਾ ਆਰੰਭ ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ ਸੱਤਾ ਸੰਭਾਲਣ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਆਰੰਭ ਹੋ ਗਿਆ ਸੀ ਜਦੋਂ ਪਹਿਲੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿਰਤੀ ਵਿਰੋਧੀ ਜਗੀਰ ਸੱਤਾਵਾਦੀ ਧਿਰਾਂ ਸਾਹਮਣੇ ਗੋਡੇ ਟੇਕ ਦਿੱਤੇ ਸਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦੀ ਪ੍ਰਸਤਾਵਨਾ 'ਚ ਭਾਰਤੀ ਲੋਕਤੰਤਰ ਦੇ ਖਾਸੇ 'ਚ ਕਿਰਤੀਆਂ ਦੇ ਹਿੱਸੇ

'ਸਮਾਜਵਾਦੀ ਲੋਕਤੰਤਰ' ਦੀ ਥਾਂ ਕੇਵਲ 'ਧਰਮਨਿਰਪੱਖ, ਲੋਕਤੰਤਰ ਤੇ ਬਰਾਬਰੀ' ਵਾਲੇ ਲੋਕਤੰਤਰ ਦੇ ਸਿਧਾਂਤਾਂ ਨੂੰ ਹੀ ਪਾਸ ਕਰਵਾਇਆ। ਇਸ ਨਾਲ ਕਾਂਗਰਸ ਦਾ ਵੋਟ ਬੈਂਕ ਤਾਂ ਚਿਰ ਸਥਾਈ ਰਿਹਾ ਪਰ 'ਸਮਾਜਵਾਦੀ ਲੋਕਤੰਤਰ' ਦੀ ਘਾਟ ਕਾਰਨ ਕਿਰਤੀ ਵਰਗ ਨੂੰ ਬੁਨਿਆਦੀ ਹੱਕ ਵੀ ਨਹੀਂ ਮਿਲੇ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਰਗਾਂ ਨੂੰ ਅੱਜ ਤੱਕ ਉਤਪਾਦਨ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ 'ਚ ਖਰਚ ਕੀਤੀ ਆਪਣੀ 'ਪੈਦਾਵਾਰੀ ਸ਼ਕਤੀ', ਅਰਥਾਤ 'ਕਿਰਤੀ' ਦੇ ਹੱਕ ਤੋਂ ਵਾਂਝੇ ਰੱਖਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਇਸ ਮਗਰੋਂ ਕੇਂਦਰੀ ਸੱਤਾ ਵਿਚ ਰਹੀਆਂ ਵੱਖ ਵੱਖ ਸਿਆਸੀ ਪਾਰਟੀਆਂ-ਜਨਤਾ ਪਾਰਟੀ, ਜਨਤਾ ਦਲ, ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲਾ ਐਨਫੀਏ ਅਤੇ ਕਾਂਗਰਸ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲਾ ਯੂਪੀਏ ਗੱਠਜੋੜ, ਸਭ ਤਿੰਨ ਦਹਾਕਿਆਂ ਤੋਂ ਇਹੀ ਖੋਡ ਖੋਡ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਇਹ ਆਪੋ-ਆਪਣੇ ਵੋਟ ਬੈਂਕ ਵਾਲੇ ਅੰਕੜਿਆਂ ਨੂੰ ਹੋਰ ਵਿਸਤਾਰ ਦੇਣ ਲਈ ਭਾਂਡ ਭਾਂਡ ਦੇ ਹਥਕੰਡਿਆਂ ਅਤੇ ਲਾਰੇ-ਲੱਪਿਆਂ ਰਾਹੀਂ ਸੱਤਾ ਹਥਿਆਉਣੀਆਂ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਇਹ ਸਾਰੀਆਂ ਸਿਆਸੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਸੰਵਿਧਾਨਕ ਸਮਾਜਵਾਦ ਦੀ ਥਾਂ ਪੂੰਜੀਵਾਦੀ ਲੋਕਤੰਤਰ ਲਾਗੂ ਕਰਦੀਆਂ ਰਹੀਆਂ ਹਨ।

ਅਪਰੈਲ 1991 ਤੋਂ ਤਾਂ ਇਹ ਕੁਟਨੀਤੀ ਸਾਰੀਆਂ ਹੱਦਾਂ ਲੰਘ ਗਈ ਹੈ। ਨਵ-ਪੂੰਜੀਵਾਦੀ ਸਾਮਰਾਜੀ ਮੁਲਕਾਂ ਦੀਆਂ ਸਰਕਾਰਾਂ ਦੇ ਸੰਸਾਰੀਕਰਨ ਤੇ ਨਿਜੀਕਰਨ ਦੇ ਨਵ-ਬਸਤੀਵਾਦੀ ਹਥਿਆਰ ਨੇ ਭਾਰਤ ਵਰਗੇ ਵਿਕਾਸਸ਼ੀਲ ਮੁਲਕਾਂ ਦੀਆਂ ਪੂੰਜੀਵਾਦੀ ਲੋਕਤੰਤਰੀ ਸਰਕਾਰਾਂ ਦੇ ਹੱਥ ਹੋਰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰ ਦਿੱਤੇ। ਤੰਤਕਾਲੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਰਸਿਮਹਾ ਰਾਓ ਅਤੇ ਵਿੱਤ ਮੰਤਰੀ ਮਨਮੋਹਨ ਸਿੰਘ ਦੀ ਜੋੜੀ ਦੇ ਸ਼ਾਸਨ ਕਾਲ ਸਮੇਂ ਨਵ-ਬਸਤੀਵਾਦੀ ਆਰਥਿਕ ਨੀਤੀਆਂ ਲਾਗੂ ਹੋਣ ਨਾਲ ਸਾਰੀਆਂ ਸੱਤਾਵਾਦੀ ਰਾਜਸੀ ਧਿਰਾਂ ਦੀਆਂ ਪੋ-ਬਾਰਾਂ ਹੋ ਗਈਆਂ। ਅਗਾਂਹ ਇਸ ਨਾਲੋਂ ਵੀ ਵੱਡਾ ਖੁਫ਼ਾਰਾ ਉਦੋਂ ਵਾਪਰਿਆ ਜਦੋਂ 2014 ਦੀਆਂ ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਵਿਚ ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲੇ ਐਨਫੀਏ ਨੇ ਬਹੁਮਤ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਲਿਆ। 'ਵਿਕਾਸ ਦੇ ਗੁਜਰਾਤ ਮਾਡਲ' ਅਤੇ 'ਕਾਂਗਰਸ ਹਟਾਓ-ਦੇਸ਼ ਬਚਾਓ' ਜਿਹੇ ਮਨ-ਲਭਾਉ ਨਾਅਰਿਆਂ ਨਾਲ ਭਾਜਪਾ ਨੇ ਸੱਤਾ ਹਥਿਆ ਲਈ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸਵੈ-ਮਸੇਵਕ ਸੰਘ ਦੀ ਸਿਆਸੀ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧ ਭਾਰਤੀ ਜਨਤਾ ਪਾਰਟੀ ਨੇ 2019 ਵਾਲੀਆਂ ਚੋਣਾਂ ਵੀ ਜਿੱਤ ਲਈਆਂ। ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਤਾਂ 'ਲੋਕਤੰਤਰ' ਨੂੰ ਵੀ ਫਿੱਕੇ ਟੰਗ ਦਿੱਤਾ

ਗਿਆ। ਇਤਿਹਾਸ ਗਵਾਹ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਵਿਚਾਰਧਾਰਾ ਦੇ ਬਾਨੀਆਂ ਵਿਨਾਇਕ ਦਮੋਦਰ ਸਾਵਰਕਰ ਅਤੇ ਐੱਮਐੱਸ ਗੋਲਵਾਲਕਰ ਨੇ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਰਾਜ ਸਮੇਂ ਹੀ ਰਾਸ਼ਟਰਵਾਦ ਨੂੰ ਧਰਮ ਨਾਲ ਜੋੜ ਦਿੱਤਾ ਸੀ। ਆਰਐੱਸਐੱਸ ਆਰੰਭ ਤੋਂ ਹੀ ਭਾਰਤੀ ਸਰਮਾਏਦਾਰੀ ਅਤੇ ਕੱਟੜਪੰਥੀ ਵਿਚਾਰਧਾਰਾ ਦੀ ਨੁਮਾਇੰਦਗੀ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਮੁਸਲਿਮ ਲੀਗ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਹਿੰਦੂ ਮਹਾਂ ਸਭਾ ਖੜ੍ਹੀ ਕੀਤੀ। ਆਜ਼ਾਦੀ ਮਗਰੋਂ ਇਹ ਧਿਰ ਪਹਿਲਾਂ ਜਨਸੰਘ ਅਤੇ ਹੁਣ ਭਾਜਪਾ ਦੇ ਨਾਂਵੇ ਹੇਠ ਸਿਆਸੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਬਣਾ ਕੇ ਨਵ-ਬਸਤੀਵਾਦੀ ਅਤੇ ਦੇਸੀ ਸਰਮਾਏਦਾਰੀ ਦੀ ਸੇਵਾ ਕਰਨ ਵਿਚ ਜੁਟੀ ਹੋਈ ਹੈ।

ਆਜ਼ਾਦੀ ਦੇਣ ਸਮੇਂ ਅੰਗਰੇਜ਼ਾਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਪੂੰਜੀਵਾਦੀ ਮਨੋਰਥ ਅਤੇ ਹਿੱਤਾਂ ਦੀ ਪੁਰਤੀ ਲਈ ਮੁਲਕ ਦੀ ਸੱਤਾ ਵੀ ਵਾਗਡੋਰ ਕੇਂਦਰਵਾਦੀ ਸਿਆਸੀ ਧਿਰ ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਸੌਂਪੀ। ਇਸੇ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਮੁੱਖ ਵਿਰੋਧੀ ਧਰਮਨਿਰਪੱਖ, ਦੇਸ਼ਭਗਤ ਅਤੇ ਕਿਰਤੀ ਪੱਖੀ ਖੱਬੀਆਂ ਧਿਰਾਂ ਨੂੰ ਸੱਤਾ ਤੋਂ ਦੂਰ ਰੱਖਣ ਲਈ ਅਤੇ ਮਗਰੋਂ ਤੱਕ ਇਥੇ ਆਪਣੇ ਗਵਰਨਰ ਜਨਰਲ ਨੂੰ ਮੁਲਕ ਦਾ ਮੁਖੀ ਬਾਧੀ ਰੱਖਿਆ। ਇਸ ਸਾਰੀ ਦਾਸਤਾਂ ਵਿਚ ਦੁਖ ਦੀ ਗੱਲ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਸਾਡੀ ਬਹੁਮਤ ਆਮ ਜਨਤਾ ਅੱਜ ਤਾਈਂ ਸਜੇ-ਪੱਖੀ ਅਤੇ ਕੇਂਦਰਵਾਦੀ ਸਿਆਸੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੇ ਵੋਟ ਬੈਂਕ ਬਣੀ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਫੋਕੇ ਨਾਅਰਿਆਂ ਵਿਚ ਫਸੀ ਹੋਈ ਹੈ। ਇੱਕ ਪਾਸੇ ਧਰਮ, ਜਾਤੀਵਾਦ, ਭਾਸ਼ਾ ਅਤੇ ਖੇਤਰਵਾਦ 'ਤੇ ਆਧਾਰਿਤ ਸਿਆਸਤ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਅਤੇ ਧਰਮ ਤੇ ਸਿਆਸਤ ਨੂੰ ਇੱਕ-ਮਿੱਕ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਪਾਰਟੀਆਂ ਹਨ; ਦੂਜੇ ਬੰਨੇ ਕਾਂਗਰਸ ਅਤੇ ਉਸ ਦੀਆਂ ਸਹਾਇਕ ਕੇਂਦਰਵਾਦੀ ਖੇਤਰੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਵੀ ਇਸੇ ਵੋਟ ਬੈਂਕ ਮੁਤਾਬਿਕ ਸਿਆਸਤ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ। ਭਾਰਤ ਦੀ ਸੱਤਾ 'ਚ ਲੋਕ ਪੱਖੀ ਖੱਬੀਆਂ, ਧਰਮਨਿਰਪੱਖ ਤੇ ਜਮਹੂਰੀ ਧਿਰਾਂ ਤੀਜੀ ਧਿਰ ਹੁੰਦੀਆਂ ਸਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਸਿਆਸੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਨੇ ਇੱਕ ਤਾਂ ਫਿਰਕੂ, ਜਾਤੀਵਾਦੀ, ਸੱਜੀਆਂ ਤੇ ਅੱਥੜੀ ਧਰਮ ਨਿਰਪੱਖ ਜਮਹੂਰੀ, ਕੇਂਦਰਵਾਦੀ ਅਤੇ ਕਿਰਤ ਵਿਰੋਧੀ ਤੁਫਾਨ ਨੂੰ ਰੋਕਣਾ ਸੀ; ਦੂਜੇ ਸਾਮਰਾਜਵਾਦੀ ਬੋਝੀਆਂ ਤੋਂ ਮੁਕਤ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਜਾਨਾਂ, ਜਾਇਦਾਦਾਂ ਗੁਲਣ ਵਾਲੇ ਦੇਸ਼ਭਗਤਾਂ, ਆਜ਼ਾਦੀ ਘੁਲਾਟੀਆਂ ਦੀ ਵਿਰਾਸਤ ਸਾਂਭਣ ਅਤੇ ਕਿਰਤੀ ਵਰਗਾਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਰਾਖੀ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਨਿਭਾਉਣੀ ਸੀ ਪਰ ਵਾਪਸ

ਕੇ ਸੀ ਸ਼ਰਮਾ
ਸੰਪਰਕ: 94647-40957

ਜਲਦ ਵਿਆਹ ਕਰਵਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦੀ ਹੈ ਨਿੱਕੀ ਤੰਬੋਲੀ ਮਿਤਾਲੀ ਰਾਜ ਨੇ ਸਚਿਨ ਤੇਂਦੁਲਕਰ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਹਾਸਿਲ ਕੀਤਾ ਖਾਸ ਮੁਕਾਮ ਫਿਰ ਤੋਂ ਸ਼ਿਲਪਾ ਦੇ ਨੁਮਕੇ ਮਚਾਉਣਗੇ ਹੰਗਾਮਾ, ਟਰੇਲਰ ਹੋਇਆ ਰਿਲੀਜ਼



ਅਦਾਕਾਰਾ ਨਿੱਕੀ ਤੰਬੋਲੀ ਅੱਜਕਲ੍ਹ ਕਾਫੀ ਬਿਜ਼ੀ ਫਿਲਮਾਂ ਉੱਚ ਖੇਤਰਾਂ 'ਚ ਖਿਲਾੜੀ ਸੁਟ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਕੇਪਟਾਈਨ ਤੋਂ ਮੁੱਢਲੀ ਵਾਪਸ ਆ ਗਈ ਹੈ। ਨਿੱਕੀ ਨੇ ਇਕ ਇੰਟਰਵਿਊ 'ਚ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਹ ਸਿੰਗਲ ਹੈ ਅਤੇ ਫਿਲਮਾਂ ਵਿਆਹ ਕਰਵਾਉਣ ਦੇ ਮੁੱਢ 'ਚ ਹੈ ਪਰ ਹੁਣ ਵਾਲੇ ਲਾਈਫਪਾਰਟਨਰ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਉਸਦੀਆਂ ਕੁਝ ਸ਼ਰਤਾਂ ਹਨ ਜਿਹੜੇ ਉਹ ਪੂਰੀਆਂ ਹੋ ਜਾਣ ਤਾਂ ਉਹ ਝਟ ਵਿਆਹ ਕਰ ਲਵੇਗੀ। ਹਾਲ ਹੀ 'ਚ ਦਿੱਤੀ ਇੰਟਰਵਿਊ 'ਚ ਨਿੱਕੀ ਨੇ ਕਿਹਾ 'ਮੈਂ ਕੇਜ਼ਲ ਚਿਲੋਸਨਸਿਪ ਦੇ ਮੁੱਢ 'ਚ ਨਹੀਂ ਹਾਂ। ਮੈਂ ਕਿਸੇ ਦੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਖਰਾਬ ਨਹੀਂ ਕਰਨੀ ਚਾਹੁੰਦੀ। ਮੈਂ ਬਹੁਤ ਉਪਨ

ਹਾਂ ਕਿ ਮੇਰੇ ਕੋਲ ਸਮਾਂ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਮੈਨੂੰ ਟਾਈਮਪਾਸ ਰਿਲੇਸ਼ਨਸਿਪ ਨਹੀਂ ਚਾਹੀਦੀ। ਜਦੋਂ ਮੇਰੇ ਕੋਲ ਮੇਰੇ ਲਈ ਟਾਈਮ ਨਹੀਂ ਹੈ ਤਾਂ ਮੈਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਨੂੰ ਆਪਣਾ ਝੁਠਾ ਟਾਈਮ ਕਿਉਂ ਦਵਾਂ?' ਨਿੱਕੀ ਤੋਂ ਜਦੋਂ ਸੀਰੀਅਸ ਰਿਲੇਸ਼ਨਸਿਪ ਬਾਰੇ ਪੁੱਛਿਆ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਜੇਕਰ ਮੈਨੂੰ ਚੰਗਾ ਲੜਕਾ ਮਿਲ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਮੈਂ ਵਿਆਹ ਵੀ ਕਰ ਲਵਾਂਗੀ। ਮੇਰੇ ਲਈ ਕਰੀਅਰ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ। ਨਿੱਕੀ ਨੇ ਅੱਗੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਇਸ ਸਮੇਂ ਕੰਮ 'ਤੇ ਫੋਕਸ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਉਸ ਨੂੰ ਵਿਆਹ ਲਈ ਕੋਈ ਪ੍ਰੋਜ਼ੈਕਟ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਹ ਇਨਸਾਨ ਉਸ ਨੂੰ ਪਸੰਦ ਆਉਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਉਹ ਉਸ ਨਾਲ ਵਿਆਹ ਕਰ ਲਵੇਗੀ।

ਵਿਸ਼ਵ ਦੀ ਮਸ਼ਹੂਰ ਮਹਿਲਾ ਕ੍ਰਿਕਟਰਾਂ ਵਿਚੋਂ ਇਕ ਮਿਤਾਲੀ ਰਾਜ ਨੇ ਆਪਣੇ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਕਰੀਅਰ ਵਿਚ 22 ਸਾਲ ਪੂਰੇ ਕੀਤੇ ਹਨ। ਉਹ ਮਹਾਨ ਸਚਿਨ ਤੇਂਦੁਲਕਰ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਇਹ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਕਾਰਨਾਮਾ ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਦੂਜੀ ਕ੍ਰਿਕਟਰ ਬਣ ਗਈ ਹੈ। ਸਚਿਨ ਦਾ ਕਰੀਅਰ 22 ਸਾਲ 91 ਦਿਨ ਦਾ ਸੀ। ਮਸ਼ਹੂਰ ਮਹਿਲਾ ਕ੍ਰਿਕਟਰ ਮਿਤਾਲੀ ਰਾਜ ਨੇ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਕ੍ਰਿਕਟ ਕਰੀਅਰ ਵਿਚ 22 ਸਾਲਾਂ ਦਾ ਲੰਮਾ ਸਫ਼ਰ ਪੂਰਾ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਉਹ ਮਹਾਨ ਸਚਿਨ ਤੇਂਦੁਲਕਰ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਇਹ ਮੁਕਾਮ ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਦੂਜੀ ਕ੍ਰਿਕਟਰ ਬਣ ਗਈ ਹੈ। (ਇੰਸਟਾਗ੍ਰਾਮ)

ਰਾਜਸਥਾਨ ਵਿੱਚ ਜੰਮੀ ਮਿਤਾਲੀ ਨੇ ਭਾਰਤੀ ਮਹਿਲਾ ਕ੍ਰਿਕਟ ਨੂੰ ਨਵੀਂ ਸਿਖਰਾਂ ਉੱਤੇ ਪਹੁੰਚਾਇਆ ਹੈ। ਉਹ ਕਈ ਕ੍ਰਿਕਟਰਾਂ ਲਈ ਆਇ-ਡਲ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਕ ਰੋਜ਼ਾ ਕੌਮਾਂਤਰੀ ਕਰੀਅਰ ਦੇ 22 ਸਾਲ ਪੂਰੇ ਕੀਤੇ ਹਨ। (ਇੰਸਟਾਗ੍ਰਾਮ)

ਮਿਤਾਲੀ ਨੇ ਆਪਣੇ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਕ੍ਰਿਕਟ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ 26 ਜੂਨ, 1999 ਨੂੰ ਕੀਤੀ, ਜਦੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਆਪਣਾ ਪਹਿਲਾ ਵਨਡੇ ਆਇਰਲੈਂਡ ਖਿਲਾਫ ਖੇਡਿਆ ਸੀ। ਅੱਜ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਇਕ ਰੋਜ਼ਾ ਕੌਮਾਂਤਰੀ ਕਰੀਅਰ ਵਿਚ 22 ਸਾਲ ਪੂਰੇ ਕੀਤੇ ਹਨ। ਮਹਾਨ ਬਲੇਜ਼ਾਜ਼ ਸਚਿਨ ਨੇ ਵੀ 22 ਸਾਲਾਂ ਦਾ ਲੰਮਾ ਸਫ਼ਰ ਪੂਰਾ ਕੀਤਾ ਸੀ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਰੀਅਰ

22 ਸਾਲ 91 ਦਿਨ ਦਾ ਸੀ। (ਇੰਸਟਾਗ੍ਰਾਮ)

ਦੁਨੀਆ ਦੇ ਸਭ ਤੋਂ ਮਹਾਨ ਬਲੇਜ਼ਾਜ਼ਾਂ ਵਿਚੋਂ ਇਕ ਸਚਿਨ ਤੇਂਦੁਲਕਰ ਨੇ 18 ਦਸੰਬਰ, 1989 ਨੂੰ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਦੇ ਖੁਲਾਫ਼ ਆਪਣਾ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਡੈਬਿਊ ਕੀਤਾ ਸੀ ਅਤੇ ਆਪਣਾ ਆਖਰੀ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਮੈਚ 18 ਮਾਰਚ, 2012 ਨੂੰ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਖੁਲਾਫ਼ ਖੇਡਿਆ ਸੀ। (ਇੰਸਟਾਗ੍ਰਾਮ / ਵਿਨੋਦ ਕਾਂਬਲੀ)

38 ਸਾਲਾ ਮਿਤਾਲੀ ਨੇ ਆਪਣੇ ਕਰੀਅਰ ਵਿਚ 11 ਟੈਸਟ, 214 ਵਨਡੇ ਅਤੇ 89 ਟੀ-20 ਕੌਮਾਂਤਰੀ ਮੈਚ ਖੇਡੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਟੈਸਟ ਵਿਚ ਇਕ ਸੈਂਕੜਾ ਅਤੇ 4 ਅਰਧ ਸੈਂਕੜਿਆਂ ਦੀ ਮਦਦ ਨਾਲ ਵਨਡੇ ਮੈਚਾਂ ਵਿਚ 7 ਸੈਂਕੜੇ ਅਤੇ 55 ਅਰਧ ਸੈਂਕੜਿਆਂ ਦੀ ਮਦਦ ਨਾਲ 7098 ਦੌੜਾਂ ਅਤੇ ਟੀ-20 ਕੌਮਾਂਤਰੀ ਮੈਚਾਂ ਵਿਚ 2364 ਦੌੜਾਂ ਬਣਾਈਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿਚ 17 ਅਰਧ ਸੈਂਕੜੇ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। (ਇੰਸਟਾਗ੍ਰਾਮ)

ਮਿਤਾਲੀ ਵਨ ਡੇਅ ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲਜ਼ ਵਿਚ 6,000 ਦੌੜਾਂ ਪੂਰੀ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਪਹਿਲੀ ਮਹਿਲਾ ਕ੍ਰਿਕਟਰ ਵੀ ਹੈ। ਉਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸਾਬਕਾ ਇੰਗਲੈਂਡ ਮਹਿਲਾ ਕ੍ਰਿਕਟਰ ਸਾਰਲੋਟ ਐਡਵਰਡਸ ਦਾ ਨਾਮ ਹੈ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਾਮ ਇਸ ਫਾਰਮੈਟ ਵਿਚ 5992 ਦੌੜਾਂ ਹਨ। (ਟਵਿੱਟਰ)



ਫਿਰ ਤੋਂ ਹੰਗਾਮਾ ਹੋਣ ਵਾਲਾ ਹੈ। ਫਿਰ ਤੋਂ ਰਾਧੇ ਸ਼ਿਆਮ ਤਿਵਾੜੀ ਮੁੜ ਤੋਂ ਆਪਣੀ ਨੱਕ ਬਚਾਉਣ ਵਾਲੇ ਹਨ। ਰਿਸ਼ਿਤਿਆਂ ਦੀ ਉਲਝਣ 'ਚ ਫਿਰ ਤੋਂ ਮਚਣ ਵਾਲੀ ਹੈ। ਜੀ ਹਾਂ 18 ਸਾਲ ਬਾਅਦ ਇਸ ਵਾਰ ਜੁਲਾਈ ਮਹੀਨੇ ਦੇ ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਇਹ ਸਭ ਹੋਣ ਵਾਲਾ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਪ੍ਰਿਅਦਰਸ਼ਨ 'ਹੰਗਾਮਾ 2' ਲੈ ਕੇ ਆ ਰਹੇ ਹਨ। 'ਹੰਗਾਮਾ 2' ਦਾ ਮਜ਼ੇਦਾਰ ਟ੍ਰੇਲਰ ਵੀਰਵਾਰ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਪਰੇਸ਼ ਰਾਵਲ ਇੱਕ ਵਾਰ ਫਿਰ ਫਿਲਮ ਵਿੱਚ ਰਾਧੇਸ਼ਿਆਮ ਤਿਵਾੜੀ ਦੇ ਕਿਰਦਾਰ ਵਿੱਚ ਹਨ, ਜਦਕਿ ਇਸ ਵਾਰ ਸੁਲਿਪਾ ਸੌਂਟੀ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਵਿੱਚ ਹਨ। ਮੀਜਾਨ ਜਾਫਰੀ ਦੇ ਨਾਲ, ਪੁਨੀਤਾ ਸੁਭਾਸ਼, ਆਸ਼ੂਤੋਸ਼ ਰਾਣਾ ਅਤੇ ਰਾਜਪਾਲ ਯਾਦਵ ਵੀ ਇਸ ਮਨੋਰੰਜਨ ਭੰਬਲਭੁਸੇ ਨੂੰ ਹੋਰ ਵਧਾਉਣ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ।

ਫਿਲਮ ਦੇ ਟ੍ਰੇਲਰ ਦੇ ਆਉਣ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਇਸ ਨੂੰ ਕਾਫੀ ਪਸੰਦ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। # ਹੰਗਾਮਾ 2 ਟਵਿੱਟਰ 'ਤੇ ਟ੍ਰੈਂਡ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਹ ਫਿਲਮ ਓਟੀਟੀ ਪਲੇਟਫਾਰਮ 'ਤੇ ਰਿਲੀਜ਼ ਹੋਵੇਗੀ। ਸਾਲ 2021 ਦੇ ਮੋਸਟ ਅਵੈਟਿਡ ਕਾਮੇਡੀ ਫਿਲਮ ਹੰਗਾਮਾ 2 ਦਾ ਟਰੇਲਰ ਕਾਫੀ ਹਸਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਇੱਕ ਵਾਰ ਪ੍ਰਿਅਦਰਸ਼ਨ ਆਪਣੇ ਫਲੇਵਰ ਨਾਲ ਵਾਪਸ ਆਈ ਹੈ।



